

盗窃手段千千万 捂紧钱包是关键

约女孩出游借她手机一去不返

嫌疑人此前曾以相同手法作案6起,渝中警方循线抓获该惯偷

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 李亚

本报讯 “用你手机拍照吧!像素更高。”因为这句轻描淡写的借口,王女士将上万元的手机递给了仅有一面之缘的“朋友”,不料对方趁她不备,拿着手机逃之夭夭。近日,在“冬季行动”中,经市公安局治安总队指导,渝中区公安分局大阳沟派出所成功破获一起盗窃案,及时帮助当事人追回被盗手机。

前不久,年轻的小王在一家舞厅跳舞时,认识了一名中年男子老何,对方戴着眼镜,看着斯斯文文。第一次见面,对方就表现出对小王的好感,两人互加了微信,在网上频繁聊天。老何在言谈中处处显示出自己经济条件优越,还常常分享一些有趣的文字、图片和视频给小王。

对方一句句甜言蜜语,使得小王非常开心,大概聊了几天后,彼此感觉熟络起来,成了无话不谈的“朋友”。紧接着,老何再次提出线

下见面,相约一起到解放碑游玩。“这里这么漂亮,我们去拍照吧!我摄影技术可以哦!”两人吃完便饭后,老何开始陪小王逛街,并主动邀请相互拍照留念。

“他最开始用自己的手机拍照,后来说他手机像素很一般,我的手机拍照功能更好,像素更高,就提议统一用我的手机拍,然后再微信传给他。”小王玩得很开心,也没多想,随手就将自己价值上万元的手机递给了老何。

两人边逛街边拍照,玩了1个多小时,当经过一间毛绒玩具店时,老何称想送个礼物给她作纪念,让小王慢慢挑选,而他自己则在店门口拿着小王的手机拍照。不一会儿,当小王转身时,发现老何和手机都不见了,她赶紧出店四处寻找,都不见踪影,于是赶紧向大阳沟派出所报警求助。

接警后,派出所民警立即赶赴现场展开侦查工作,根据报警人提供的有效信息,调取监控搜寻线索,发现当时该男子拿着受害人手机边假装拍照,边随时观察其注意力动向,趁人来人往遮挡视线之际,带着手机快速逃离现场。

民警循线追踪,很快就明确了嫌疑人何某的身份信息和活动轨迹,经持续蹲守,最终在南岸区将其成功抓捕归案,并从销赃处追回被盗手机。

经查,何某系无业人员,具有多次采取类似手法作案的前科,此前先后6次以交友为名,约女孩外出游玩,期间借走对方手机,随后趁其不备携带手机逃离。目前,在完成相关手续后,民警已将被盗手机返还给受害人,何某则因涉嫌盗窃罪已被依法刑拘,案件正在进一步办理中。

警方提醒

损人之心不可有,防人之心不可无。线上线下载友时,务必提高警惕,增强防范意识,妥善保管好随身物品,做到重要财物不离身。另外还要守护好自己的电子钱包,切忌泄露网银、微信、支付宝账户密码等私密信息,更不能将手机交由陌生人保管或操作,若发现财物被盗,请及时报警求助。

7人转移诈骗资金被民警3小时一锅端

本报讯 2月10日,涪陵区公安局侦查中心在工作中发现重要线索:辖区内出现一个为境外诈骗分子转移资金的“取现团伙”。涪陵警方迅速行动,组织精干警力对该团伙进行深入分析研判和循线追踪,迅速锁定其活动轨迹,仅用3小时便将7名犯罪嫌疑人抓获归案,扣押作案手机15部、现金1.4万余元,查获涉案银行卡40余张。

到案后,李某、夏某等7人均对自己的犯罪行为供认不讳。自2024年底以来,李某、夏某利用境外聊天软件接受“上线”指挥,安排罗某、邓某发展“下线”开立银行账户或收购他人银行卡,按照“上线”要求快速在各区县ATM取现后转移至指定账户,为境外电信网络诈骗团伙非法转移涉诈资金。事后,几人根据每次取现额度获得“上线”分红,再将分红按比例分给开户及收卡人员。

经查,自2024年底至2025年初,该团伙共作案20余起,涉案金额达100余万元。目前,7名犯罪嫌疑人均已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶果

网购高档品牌球杆到货调包拒收被拘

本报讯 网购已成为大多数人首选的购物方式,而“货物与订单不符可拒收”本是对买家的一种购物保障,却被别有用心之人利用起来,采取“狸猫换太子”的方式获取不义之财。近日,两江新区公安分局礼嘉派出所破获一起快递调包诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

2月6日,礼嘉派出所接到快递公司员工报警,称近1个月的时间,公司礼嘉片区多次疑似被他人调包快递,损失4万余元。

接到报警后,礼嘉派出所民警迅速开展侦办,并锁定抓获犯罪嫌疑人赖某。经审讯,嫌疑人赖某交代,其喜欢打台球,对台球杆方面比较了解,因经济拮据,就动起了歪脑筋:利用网购中“货物与订单不符可拒收”条款,决定从台球杆入手,购买普通二手球杆和网购仿品球杆进行调包,再倒卖给他人获取非法利益。

赖某先是在二手交易平台购买高档品牌球杆,引导卖家脱离平台,采用快递到付形式发货。当快递员送货上门时,赖某以“验货”为由拖延时间,中途趁快递员不注意,将球杆调包,拒收退货,再转手将“调包”的球杆卖出获利。在短短1个月时间内,他就先后4次成功“调包”6支台球杆,涉案金额4.8万余元。

目前,赖某已被依法刑拘,该案正在进一步办理中。

记者 李亚

顺手牵羊盗走手机销赃挥霍终落法网

本报讯 “后悔呀,一时贪念铸成大错!”在讯问室内,被抓获的犯罪嫌疑人杨某低着头悔恨不已。近日,江北区公安分局抓获临时起意实施盗窃的杨某。2月18日,杨某因涉嫌盗窃罪被依法刑拘。

“警察同志,我昨天晚上玩手机到凌晨3点,睡醒之后就发现放在枕头边上的两部手机不见了!”2月15日11时许,市民唐先生匆匆地跑到观音桥商业区派出所报案,称两部手机在睡醒之后“不翼而飞”,怀疑被盗。

接到报警后,民警迅速赶到案发现场——观音桥某青年旅社一个宿舍内。宿舍内采用上下床设置,居住人员多、流动性大,这给破案带来了不小的难度。

“监控视频有线索!”民警在查看事发地周边监控时,发现一男子行迹可疑,在进入青年旅社不到3分钟的时间,就神色慌张地离开了。“出入时间这么短,说明对环境很熟悉,很有可能是入住过的旅客。”民警根据这个细节顺藤摸瓜,很快就确定了嫌疑人得身份信息,该男子果然是当天早上退房的旅客杨某。

“不许动!警察!”2月18日12时许,办案民警将还在熟睡的杨某抓获。据杨某交代,自己在收拾房间准备退房时,看到睡在下铺的室友唐某身旁有两部手机,他一时心起贪念,就将两部手机顺走,一部留着自用,另一部以850元的价格销赃,违法所得已被挥霍干净。

目前,该案正在进一步办理中。

记者 杨雪

“卖”叉车来钱快 男子连偷三辆

高新警方3小时快速破案挽损

本报讯(记者 李亚)2月8日,高新区公安分局石板派出所快速破获一起连环盗窃叉车案,挽回群众经济损失15000余元。

2月8日早上7时许,高新区辖区某冻货市场的商户王先生来到石板派出所向民警求助,称停放在市场内一平台上的叉车不见了,因市场内来往运货的人非常多,王先生认为可能是谁错拿了叉车,但向身边的人询问无果后这才到派出所报警求助。

接警后,值班民警立即赶到事发现场开展工作,通过调取现场周边监控视频发现,王先生的叉车被一名疑似搬运工人拖走。正当民警准备帮助王先生寻找叉车时,又接到谭先生和李先生的报警,称自己的叉车也在该市场内丢失。

经民警了解,3位失主的叉车几乎都是在同一位置停放了数日,要么没锁,要么是没拔钥匙。经过走访和研判分析,办案民警认为叉车大且笨重,嫌疑人很有可能会就近销赃。

于是,民警找到了市场旁边的一个二手叉车店,叉车店老板称,确实有一名男子来卖过叉车,经失主现场确认,该二手叉车回收店里有两辆叉车正是此前被盗的叉车,店老板称该男子还要再来卖一辆。

听到消息的民警立即布控,经过蹲守,当日10时许,该男子再次出现在该叉车店,民警将男子当场抓获。此时距离失主报警还不到3个小时,经审讯,该男子对自己盗窃3辆叉车的犯罪事实供认不讳。

经审讯,该男子姓游,今年25岁,是该市场



嫌疑人指认涉案叉车

内的一名搬运工人,因觉得做搬运工太辛苦,看着手中的叉车,突然灵光一闪,想着把叉车卖掉换钱比当搬运工人轻松多了,来钱还更快,而且市场叉车这么多,卖几辆也不会有人知道。于是,游某趁着夜黑,在市场内盗走一辆停放了很久的老旧叉车,并用这辆盗来的叉车“套娃式”拉走了另外一辆没拔钥匙的电动叉车,并对二手叉车店老板谎称这些叉车都是自己的。

“感谢你们,警察同志,这还不到3个小时就破案了,我们的叉车全部都找回来了。”看着这么

快就被找回,失主们对民警竖起了大拇指。

目前,游某因涉嫌盗窃罪已被依法刑拘,被盗的叉车也相继返还到失主手中。

警方提醒

君子爱财,取之有道,不义之财取不得,投机取巧行不通,莫伸手,伸手必被抓。车主也应该加强车辆保管,安装可靠防盗设备,停车时选择安全区域并锁好车辆,发现异常及时拨打110报警电话。

盗他人救命钱 扒手次日落网

本报讯(记者 朱颂扬 通讯员 邓沛鑫)近日,江津区公安局珞璜派出所民警通过数小时蹲守,成功破获一起扒窃案,在南坪将盗窃现金的姜某抓获,查获涉案资金3200元。

据了解,当日上午11时许,珞璜派出所接到夏某电话报警,称在赶集时,他放在随身背包内的4200元现金不翼而飞。这笔钱对夏某来说意义重大,因为不久前她的丈夫生病住院,为了应急,她向亲人借了4000多元。

接报后,民警第一时间赶到现场,一边安抚夏某的情绪,一边跟着夏某仔细复盘当天的赶集路线。原来,当天上午9点左右,夏某来到街上,首先前往银行取出了这笔救命钱,并将钱放进了随身携带的挎包。

之后,她前往珞璜菜市场,打算购置一些日用品。途中,经过一个卖碗的摊位,那里围观群众较多,夏某也去凑了一下热闹。

随后,夏某来到超市购物,她一摸挎包,发

现钱不见了,包内其他物品完好无损。

这条路线不过500米左右,经验丰富的民警凭借敏锐的洞察力和多年的办案经验,初步判断夏某的现金可能被扒窃了,而卖碗摊位因人员密集、流动性大,极有可能就是案发地。

随后,民警一方面迅速联系所内工作人员,仔细查看夏某赶集沿线视频监控;另一方面,对现场及周边群众进行细致的走访调查。很快,民警便有了重大发现:一个形迹可疑的男子一直鬼鬼祟祟地尾随夏某,尤其在卖碗摊位处,有疑似扒窃的动作,该男子在摊位旁利用人群拥挤之际作案。当日15时许,民警通过研判分析、线索摸排等大量细致的工作,快速确定了该可疑男子前科人员姜某的身份信息。民警通过进一步侦查,发现姜某已逃往重庆南坪。

由于担心现金被嫌疑人挥霍一空,掌握关键信息后,民警便马不停蹄地赶往南坪准备对嫌疑人实施抓捕。通过数小时的蹲守,在当地

派出所的大力协助下,民警于次日凌晨1时许在日租房内将嫌疑人姜某抓获,查并获涉案资金3200元。

据嫌疑人姜某交代,扒窃得手后,他便乘火车前往重庆进行挥霍,没想到民警这么快就找上门来。

目前,嫌疑人姜某已被依法刑拘,案件正在进一步侦办中。

警方提醒

在人员密集场所,如集市、商场、车站等地,务必提高自身安全防范意识。尽量将贵重物品放置在前身可见且不易被他人触碰的位置,不要将大量现金集中存放;背包、挎包等不要随意背在身后,以防不法分子趁人多拥挤时下手;若发现财物丢失,可第一时间向警方求助,以便警方及时开展调查,挽回损失。